



1

Šta treba da znaš ako se prvi put prijavljuješ za programe u ISP?

Programi u ISP zahtevaju samostalni rad na zadacima istraživačkog karaktera koji nisu ulepšani i očišćeni od problema. Nećemo te štedeti napornih eksperimenata, rada na terenu, „prekopavanja“ po knjigama, učenja iz grešaka, nesavršenih uređaja, pisanja izveštaja, statistike, tumačenja rezultata...

Ne treba da se bojiš protivrečnosti i šupljina u svom znanju, postavljanja „glupih“ pitanja, sopstvenih „otkačenih“ ideja, suočavanja sa stručnjacima. **Nećeš dobiti nikakve ocene, nećeš biti poslednji/a, peti/a, treći/a, ali nećeš biti ni prvi/a.** Ovdje te niko neće pitati za materijalni status tvojih roditelja, za veru, nacionalnu pripadnost, poreklo, politička ubeđenja i slično. Od tebe očekujemo da budeš pažljiv/a, korektan/a i da nesmotrenim zapitkivanjem i olakim sudovima ne povrediš ničija osećanja. Podrazumevamo da su svi naši učesnici spremni da bez predrasuda prihvate ovakvo, višenacionalno i višekulturno okruženje.

Imaj u vidu da programi u Stanici traže puno samoinicijative, komunikativnosti, snalažljivosti i kreativnosti. Petnički programi traju više dana i za to vreme živećeš – jesti, spavati, raditi, družiti se – sa drugim polaznicima. Očekujemo da možeš samostalno da vodiš računa o svojim potrebama.

Od polaznika očekujemo solidnu pismenost i spremnost za korišćenje literature, a poznavanje bar jednog stranog jezika je poželjno (mada su sve ovo veštine koje polaznici stiču i unapređuju tokom pohađanja programa u ISP). Očekujemo da iz oblasti za koje se interesuješ imaš nekakvo predznanje, bilo ono školsko, ili stečeno samostalnim radom.

Dobri rezultati sa takmičenja su samo jedan od pokazatelja tvog interesovanja za vannastavne aktivnosti. Sa druge strane, uspesi ili neuspesi na takmičenjima ne garantuju uspeh u ISP, jer se način rada u ISP od takmičenja značajno razlikuje po kreativnosti, inicijativi i sklonosti ka samostalnom radu.

Ako ti maternji jezik nije srpski, prihvatamo nivo solidnog komuniciranja na svim sličnim jezicima.

Takođe, očekujemo spremnost da intenzivno radiš. Tokom svih naših programa, predavanja, vežbe i druge aktivnosti odvijaje se tokom celog dana, ponekad češ raditi i do kasno u noć. Slobodnog vremena će biti malo.

Ukoliko tvoja zainteresovanost ne potiče iznutra, već neko drugi (nastavnik, roditelj ili drugi) želi da te zainteresuje, još jednom razmisli da li je ovo za tebe.

Nemoj se oslanjati na urgencije roditelja, nastavnika, poznanika. To nije pošteno i nas stavlja u poziciju da kvarimo stara prijateljstva ili smišljamo načine kako da se oslobodimo nekorektnih pritisaka. **Osloni se na sebe i potruđi se da nas kroz svoju prijavu uveriš da baš tebe treba da pozovemo na neki od programa!**

Ovo obraćanje nemoj shvatiti kao obeshrabrivanje, već kao želju da ti iskreno i direktno saopštimo šta od tebe očekujemo i šta u ISP možeš dobiti.

Želimo ti puno uspeha i nadamo se da ćemo imati priliku da te i uživo upoznamo!

2

Kako da se prijaviš za naše programe?

Kroz prijavnu dokumentaciju učenik/ca objašnjava svoja interesovanja i očekivanja od boravka u ISP.

Tim koji vrši izbor učesnika/ca će izabranim kandidatima odrediti konkretan program poštujući iskazana interesovanja. Zimskih škola i kurseva ima više, no ukupni kapaciteti, kao i raspoloživa finansijska sredstva, su ograničeni, pa ne mogu svi kandidati biti primljeni.

Izbor učesnika je složena procedura u kojoj učestvuje nekoliko desetina saradnika i zaposlenih u ISP. Prilikom izbora, selekcionim tim Stanice detaljno čita pristiglu dokumentaciju. Garantujemo privatnost vaših podataka. Nekompletna, uopšteno pisana ili štura dokumentacija čest je razlog neprihvatanja kandidata. Svaku prijavu nezavisno pregleda i po dobro oprobanim kriterijumima razmatra i procenjuje više članova selekcionih komisija.

Jedan od razloga zbog kojih je naš proces selekcije dosta težak i zbog kog ponekad pravimo propuste je i to što neke od vaših prijavi ne odaju dovoljno informacija o vama. Mi tvojoj prijavi ne možemo da postavimo potpitanje kada oko nečega nismo sigurni. U takvim slučajevima, kada kroz prijavnu dokumentaciju ne pružite dovoljno informacija o sebi, prinuđeni smo na određene pretpostavke koje mogu biti pogrešne.

Važno je da razumeš da mi ne procenjujemo tebe, već tvoju prijavu i da je jedina informacija koju imamo o tebi način na koji se u prijavi predstavljaš.

Na kraju procesa selekcije se formira konačna lista pozvanih učesnika koja je javno dostupna i koja se objavljuje na zvaničnom sajtu ISP, tako da su bilo kakve intervencije praktično nemoguće. Izabrani kandidati će o tome biti obavesteni i pozivnim pismima koja se šalju na kućne adrese, do sredine januara 2019. godine.

Prijavlivanje se vrši slanjem kompletne prijave dokumentacije na adresu:

→ Istraživačka stanica Petnica
PRIJAVE 2019
Selo Petnica
14104 Valjevo

Dokumentaciju šaljite isključivo poštom, nikako faksom ili e-mail-om! Prijava mora stići u ISP najkasnije do **26. novembra 2018. godine!**

Kompletna prijavna dokumentacija za nove polaznike podrazumeva:

→ Prijavni formular

→ Autobiografiju

→ Esej

→ Jedno ili više pisama nastavnika i psihološko-pedagoške službe škole.

Važno je da učenik/ca samostalno (sa izuzetkom pisama nastavnika/ca i psihološko-pedagoške službe škole) pripremi kompletnu prijavnu dokumentaciju i da se svi delovi prijave pošalju u istoj koverti.

3

Prijavni formular

3.1

Deo prijavnog formulara popunjava i potpisuje roditelj/staratelj. Na četvrtoj strani formulara, u posebno označenom prostoru, škola pečatom i potpisom direktora, sekretara, razrednih starešina, psihologa ili pedagoga potvrđuje da su podaci o školi i učeniku/ci tačni. **Bez potpisa kandidata, roditelja/staratelja, ovlašćenog lica iz škole i pečata, prijava se neće uzimati u razmatranje.** Prijavni formular sadrži i nekoliko pitanja koja su nam važna za odabir kandidata. Molimo te da odgovoriš na ta pitanja, a ukoliko ti je potrebno više prostora, odgovore možeš proširiti u Autobiografiji ili na posebnom listu papira.

Autobiografija

3.2

Biografija sa razlogom ima prefiks „auto“, što opominje da je veoma važno da kandidat samostalno osmisli **kratak tekst o sebi** i predstavi se članovima selekcionih komisija koji imaju višegodišnje iskustvo u pregledanju prijavi kandidata, te često mogu proceniti ukoliko je autobiografija postala biografija koju je pisao neko drugi (roditelj/staratelj, nastavnik/ca, drug, drugarica i sl.).

Dobar način da nam pomogneš da te upoznamo kroz tvoju autobiografiju je da nam pored interesovanja o kojima pišeš daš i konkretne primere (npr. umesto volim biologiju/fiziku/psihologiju/dizajn, napiši nam kako saznaješ o tim oblastima, šta si o tome pročitao/la, da li si pokušao/la nešto da napraviš, izvedeš eksperiment i kako je to na tebe uticalo).

Pročitaj pažljivo pitanja koja su data ispod. Suština nije da redom odgovaraš na pitanja - ne moraš ni odgovoriti na sva pitanja, ona su samo navedena da bi ti pomogla da osmisliš svoju biografiju. Verovatno postoji nešto što o sebi želiš da nam kažeš, a mi te nismo pitali, pa zato slobodno proširi svoju biografiju takvim informacijama.

Ukoliko se prijavljuješ za drugi ciklus seminara (stariji polaznici) ne treba da pišeš autobiografiju.



Esej

3.3

Pod esejem podrazumevamo kreativno, argumentovano i informisano izlaganje na odabranu temu, a ne literarni rad nalik na pismeni zadatak u školi. Ukoliko si stariji polaznik/ca, u dogovoru sa rukovodiocem seminara umesto eseja dostavljaš predlog projekta. Ukoliko se prijavljuješ kao novi polaznik/ca, **napiši esej dužine do 700 reči** na jednu od tri ponuđene teme:

- 1 . ; !
- 2 Svet posmatran jednim okom
- 3 Kuda nas voze self-drive automobili?

Pisma nastavnika i psihološko-pedagoške službe škole

3.4

Obrasci za pisanje pisama nastavnika i psihološko-pedagoške službe škole mogu se naći na web sajtu Stanice (petnica.rs). **Potrebno je da prijavna dokumentacija sadrži makar jedno pismo psihološko-pedagoške službe škole.** Pisma treba poslati zajedno sa ostalim delovima prijave dokumentacije, ali u odvojenim kovertama, zapečaćenim od strane škole. **Ukoliko se prijavljuješ za drugi ciklus seminara (stariji polaznici) ne treba da šalješ pisma psihološko-pedagoške službe i nastavnika.**

4

Da li se učešće na programima ISP plaća?

Pozvani učesnici (njihovi roditelji ili njihove škole) plaćaju deo troškova (u visini od oko 30% realnih troškova) zimskih i letnjih seminara (participaciju). Participacija se plaća uplatom na račun Stanice pre dolaska, a nakon primljenog poziva sa svim detaljima. **Učeniku/ci u pokrivanju ovih troškova može pomoći škola, opština, lokalni fond za talente i druge organizacije.**

Za ograničeni broj učenika/ca koji nemaju ni jednu od ovih mogućnosti, a prođu selekciju, deo troškova participacije može da snosi ISP. U ovom slučaju, uz prijavnu dokumentaciju potrebno je dostaviti **pisanu molbu sa obrazloženjem** roditelja/staratelja za oslobađanje od dela troškova. Postojanje molbe neće uticati na izbor kandidata. Lošije materijalno stanje nije i ne sme biti razlog za nepozivanje bilo kog kandidata! Učesnik/ca sam snosi troškove puta, do Valjeva i nazad. **Iznos participacije za programe u 2019. godini** (zimске škole, seminari i kursevi, letnje škole i naučni kampovi) iznosi:

	Učesnici iz Srbije	Učesnici škola van Srbije
Novi polaznici	15.000,00 rsd	350 evra
Stari polaznici	12.000,00 rsd	250 evra

Deo troškova obrazovnih programa ISP u 2019. godini obezbeđuje Vlada Republike Srbije preko Ministarstva prosvete, nauke i tehnološkog razvoja i drugih resorno bliskih ministarstava, kao i Fond Petnica (bivši polaznici i saradnici), Naftna industrija Srbije i drugi sponzori.

